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Ex. Balanceamento de Linha
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* Vocé acabou de ser nomeado para implantar uma linha

de montagem seriada de um ventilador,

seguintes operagoes:

« Tempo disponivel: 420 minutos por dia

com asS

Tarefa Duracé&o (min) Descricao Precedéncia
A 2 Montagem do corpo —
B 1 Montagem das botoeiras A
C 3,25 Montagem do compartimento do motor —
D 1,2 Montagem do suporte do compartimento A, C
E 0,5 Colocar pas D
F 1 Montar e colocar protetor de seguranca E
G 1 Colocar o cabo de forca B
H 1,4 Testar F G
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Diagrama de Precedéncias
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* Qual dos processos define a capacidade

maxima de producao?
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O Gargalo
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Tarefa Duracao (min) Descricao Precedéncia
A 2 Montagem do corpo —
B Montagem das botoeiras A
C @ Montagem do compartimento do motor —
D 1,2 Montagem do suporte do compartimento A, C
E 0,5 Colocar pas D
F 1 Montar e colocar protetor de seguranca E
G 1 Colocar o cabo de forca B
H 1,4 Testar F G
> t.=11,35
Producdo maxima = __Tempo disponivel =  420min/dia =129 unid/dia
TCgargalo 3,25 min/unid
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Queremos montar 100 ventiladores

N
por dia ‘!"'ﬁ

Duracdo do ciclo, TC = Tempo disponivel no periodo
Producao requerida

TC = 420 min/dia = 4.2 min/unid
100 unid/dia

O que isso representa?

TAKT TIME
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Numero Tedrico de Estacoes 7§
_(Postos) de Trabalho V"E

— Somatorio das duragOes das operagoes (2 t;)
Duracao do Ciclo (TC)

t

N, = 11,35 min/unid =2702 — N, =3
4 2 min/unid

Por que devemos arredondar?
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Regra basica para agrupamento ‘

das operacoes ‘E

« Agrupar as operacoes de tal forma que o
somatorio das suas respectivas duracoes
mais se aproxime da duracao do ciclo de
montagem e nao seja quebrada a
seguéncia légica da montagem.
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Definindo as estacdes de /DN
trabalho A"“’F

min 1min 1min 1.4mjin Tarefa Tempo (min)
0—0—0 A 2
Ccv 3.25
/ Dj 1.2
B 1
0—+0—0—0 27 .
3.25min 1.2min 0.5min 1min F‘/ 1
| ] GY 1
HY 1.4
Estaciol Lewo 4 Estacio2 [ A Estacios [ 2
A (4.2-2=2.2) C (4.2-3.25)=0.95 D (4.2-1.2)=3
B (2.2-1=1.2) E (3-.5)=2.5
G (1.2-1=0.2) F (2.5-1)=15
H (1.5-1.4)=0.1
Ocioso = 0.2 Ocioso = 0.95 Ocioso = 0.1

Qual Posto € o Gargalo? Qual a duracéo real do ciclo?
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Eficiéncia = Somatorio das duracdes das operacdes (X t))

Eficiencia do Balanceamento ‘,

Num. real de Postos (Nr) x Dur. do Ciclo de Montagem (TC)

Eficiencia= 395 minfunid - 901 ou 90,1%
(3).(4,2 min/unid)
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Balanceamento P
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Balanceamento da Linha do Ventilador 42

TAKT TIME

3,75

3,4

Operador A Operador B Operador C
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